

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

ВЕРХОВЬЕ

На совещании при главе администрации района обсуждалась готовность верховских электросетей и межрайонного филиала ОАО "Орелоблэнерго" к работе в осенне-зимний период.

ЗАЛЕГОЩЬ

В рамках подготовки к введению в действие Федерального закона о местном самоуправлении девять сельских и Залегощенская поселковая администрация обеспечены компьютерной техникой.

ТРОСНА

В администрации района состоялось заседание санитарно-эпидемиологической комиссии, которое провел заместитель главы администрации района В.И. Миронов.

КРАСНАЯ ЗАРЯ

Завершаются работы по улучшению водоснабжения улиц Лесной, Победы, Строительной, Королева. Здесь укладываются новые трубы общей протяженностью около двух километров.

Информгентство "Орловской правды"

Высказывания ряда видных политических деятелей в центральной прессе о будущем средних и крупных городов в связи с вступлением в силу нового закона о местном самоуправлении более чем оптимистичны.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Право на доверие

Город сильно изменился за последнее время. Везде чувствуется рука грамотного хозяина. На улицах и во дворах чистота и порядок. Появилось большое количество новых магазинов, кафе, предприятий сферы услуг.

Глава города Ливны, член Совета по вопросам местного самоуправления при губернаторе Орловской области Ю.В. Коростелкин был менее оптимистичен в прогнозах о ходе реализации нового закона, чем федеральные чиновники, но настроен конструктивно.

Город Ливны второй по величине в области, численность его в последние годы остается на одном уровне — 52 тысячи человек, из них 22 тысячи — трудоспособного населения.

Мценск имеют свои бюджеты, свои доходы. Мы — доноры области. Сейчас многие полномочия, которые мы и так исполняли, определены законом.

По мнению Ю.В. Коростелкина, следующий год будет подьяемным в промышленности, так как намечается тенденция к расширению производства на ряде предприятий.

Что касается нового закона, то мы уже не один год работаем в рамках местного самоуправления.

Следующим году средств в городском бюджете хватит на покрытие только 30 процентов расходов, предусмотренных новыми полномочиями.

По словам Ю.В. Коростелкина, около половины всего населения города — это пенсионеры и малообеспеченные люди.

Юрий Викторович рассказал, что уже подготовлен проект бюджета на 2006 год.

процентов, плюс расходы на перевод на поквартирное отопление, а еще инфляция, рост цен на бензин... Людей не интересует, у кого какие полномочия, — говорит Ю.В. Коростелкин.

Но пока город развивается, появляются новые предприятия малого бизнеса (а индивидуальные предприниматели не боятся расширять свое производство).

Юлия КОРОЛЕВА.

Когда приходится слышать от недовольных читателей: дескать, заводы стоят, промышленность рухнула, то я обычно предлагаю перелистать страницы "Орловской правды" хотя бы за последний месяц.



Компакт Сергей МИРОНОВА.

Сердце орловской промышленности

Давайте обратимся к статистике. За семь месяцев с.г. предприятиями области отгружено промышленной продукции на сумму 16,9 млрд. рублей — на 33% больше, чем за тот же период прошлого года.

Самый большой удельный вес в объеме промышленного производства — 32% — занимает продукция машиностроительных предприятий. Что такое машиностроение? Одни суховато называют его базой отрасли экономики, от которой во многом зависит развитие топливно-энергетического, строительного, транспортного, аграрного и ряда других комплексов.

Интеграция в рамках единого научно-производственного комплекса сегодня — это требование времени. Расширяющиеся процессы интеграции в машиностроении расширяют возможности производства и дорожно-строительной техники.

"Мценский завод "Коммаш" в нынешнем году планирует утроить объемы производства благодаря значительному заказу на коммунальную технику от потребителей России и зарубежных стран.

Ключевые пути просматриваются четко — ориентация промышленности на инновационное развитие, применение прогрессивных и наукоемких технологий, методов и средств современного менеджмента и организации производства.

Л. ОРЛОВА.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

По вопросу порядка оплаты листов нетрудоспособности по уходу за ребенком консультирует начальник отдела правового обеспечения государственного учреждения Орловское региональное отделение Фонда социального страхования (ФСС) РФ Н.П. СКОРОХОДОВА.

Нина Павлова, расскажите о видах пособий по уходу за детьми.

Действующим законодательством предусмотрено выплата двух видов пособий по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком:

— пособие по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком;

— пособие по временной нетрудоспособности по уходу за здоровым ребенком в случае болезни матери.

Каковы особенности порядка исчисления и выплаты пособия по временной нетрудоспособности в связи с уходом за больным ребенком?

В соответствии со статьями 22 и 23 Основ законодательства Российской Федерации об охране здоровья пособие по уходу за больным ребенком в возрасте до семи лет выплачивается одному из родителей или иному члену семьи за весь период амбулаторного или стационарного лечения. А пособие по уходу за больным ребенком в возрасте

БОЛЬНИЧНЫЙ НА РЕБЁНКА

от семи до пятнадцати лет выплачивается за период не более 15 дней, если по медицинскому заключению не требуется большего срока. Следует иметь в виду, что имеются различия при выплате пособия по уходу за больным ребенком при стационарном и амбулаторном лечении.

При уходе за больным ребенком, который находится на амбулаторном лечении, матери (отцу, опекуну) или иному члену семьи, фактически осуществляющему уход за ребенком, за первые 7 календарных дней, а одиноким матерям, разведенным женщинам (отцам), вдовам, женам военнослужащих срочной службы за первые 10 календарных дней по продолжительности непрерывного трудового стажа. Начиная с 8-го и соответственно с 11-го календарного дня пособие выплачивается в размере 50-процентного среднего заработка.

определяемом в зависимости от продолжительности непрерывного трудового стажа за весь период ухода за больным ребенком. Кто из членов семьи может взять больничный лист по уходу за ребенком? Согласно п. 5.1 инструкции о порядке выдачи документов, удостоверяющих временную нетрудоспособность граждан, листок нетрудоспособности по уходу за больным ребенком выдается лечащим врачом матери либо одному из членов семьи (опекуну), непосредственно осуществляющему уход.

В соответствии со ст. 31 Жилищного кодекса РФ «...к членом семьи относятся супруги, их дети и родители. Другие родственники, нетрудоспособные иждивенцы, а в исключительных случаях и другие лица могут быть признаны членами семьи, если они вселены собственником в качестве члена семьи». Каким образом должны производиться начисление и выплата пособия по уходу за здоровым ребенком в случае болезни матери? Пунктом 5.2.5 инструкции о порядке выдачи документов,

удостоверяющих временную нетрудоспособность граждан, предусмотрена выдача листка нетрудоспособности работающим лицам, занятым уходом за ребенком, в возрасте до 3 лет или ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет, в случае болезни матери на период, когда она не может осуществлять уход за ребенком. Пособие по временной нетрудоспособности работающим лицам, занятым уходом за здоровым ребенком в возрасте до 3 лет или ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет, в случае болезни матери на период, когда она не может осуществлять уход за ребенком, выдается в размере, определяемом в зависимости от продолжительности непрерывного трудового стажа лица, осуществляющего уход за ребенком. При этом листок нетрудоспособности лицу, осуществляющему уход за здоровым ребенком, выдается в качестве члена семьи». Каким образом должны производиться начисление и выплата пособия по уходу за здоровым ребенком в случае болезни матери? Пунктом 5.2.5 инструкции о порядке выдачи документов,

связи с уходом за больным ребенком и здоровым ребенком в случае заболевания матери. Учитывается ли при исчислении пособия по временной нетрудоспособности заработка плата, полученная за работу по совместительству? Статьями 7 и 39 Конституции Российской Федерации определено, что каждому гарантируется социальное обеспечение в случае болезни. При этом социальные пособия устанавливаются законом. Согласно статье 183 Трудового кодекса РФ размеры пособий по временной нетрудоспособности и условия их выплаты устанавливаются федеральным законом. В настоящее время такой федеральный закон еще не принят. Вместе с тем действующим законодательством рассматриваемый вопрос урегулирован следующим образом. В соответствии со статьей 19 Федерального закона от 16.07.1993 г. № 165-ФЗ «Об основах обязательного социального страхования» денежные средства бюджетов фондов конкретных видов обязательного социального страхования расходуются на цели, устанавливаемые федеральными зако-

нами о конкретных видах обязательного социального страхования и о бюджетах фондов конкретных видов обязательного социального страхования на очередной финансовый год. Статьей 8 Федерального закона от 8.12.2003 г. № 166-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2004 году» предусмотрено, что в 2004 году пособие по временной нетрудоспособности и пособие по беременности и родам исчисляются от среднего заработка работника по основному месту работы за последние 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу наступления нетрудоспособности, отпуска по беременности, и с учетом непрерывного трудового стажа и иных условий, установленных законодательными и иными нормативными правовыми актами об обязательном социальном страховании. В соответствии со статьей 423 Трудового кодекса Российской Федерации примененные на территории Российской Федерации постановления Правительства СССР по вопросам, которые в соот-

ветствии с настоящей кодексом могут регулироваться только федеральными законами, действуют в редакции в действии соответствующих федеральных законов. В связи с этим Положение о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, утвержденное постановлением Президиума ВЦСПС от 12.11.1984 г. № 13-6 в исполнение пункта 1 постановления Совета Министров СССР и ВЦСПС от 23.02.1984 г. № 191, действует и в настоящее время в части, не противоречащей действующему законодательству, и согласно пункту 100 указанного Положения пособия назначаются по основному месту работы работника (где находится его трудовая книжка). В настоящее время исчисление среднего заработка осуществляется в соответствии с Положением об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 11.04.2003 г. № 213, с учетом

Информация предоставляется ГУ Орловское региональное отделение ФСС.



ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

ВСЕРОССИЙСКОМУ ОБЩЕСТВУ ГЛУХИХ — 79 ЛЕТ

В Доме культуры орловского регионального отделения Всероссийского общества глухих (ВОГ) состоялся праздничный концерт...

С концертной программой выступил коллектив художественной самодеятельности Дома культуры ВОГ...

Сейчас на учёте в орловском региональном отделении ВОГ находятся более 1500 человек.

ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР НА НОВОМ ПОЛЕ

С 6 по 8 октября на недавно открывшемся в 909-м квартале футбольном поле "Смена" будет проходить первенство района по мини-футболу...

Участниками соревнований станут 12 команд. Игры будут проходить в трёх группах. Финал состоится в субботу 8 октября.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

ПРОГРАММА ПЕРЕВЫПОЛНЕНА

Как сообщил начальник отдела архитектуры и землепользования администрации Северного района Н.И. Мезенов, районная программа 2005 года по ремонту и покраске фасадов жилых и общественных зданий перевыполнена.

Изначально намечалось обновить внешний вид восьми объектов — шести ведомственных и двух муниципальных — общей площадью 8860 квадратных метров.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Работа, проводимая администрацией Северного района по укреплению сотрудничества территориальных комитетов общественного самоуправления (ТКОС) и ЖЭУ, принесла в этом году существенные результаты.

Так, ЖЭУ №11, 22 и 28 отремонтировано 164 подъезда. 19 из них помогли отремонтировать жители домов. Особенно показателен пример 28-го ЖЭУ.

При содействии комитетов общественного самоуправления благоустроены все 138 дворов района.

В этом году существенно увеличилось число конкурсантов районного смотра-конкурса "Лучший дом, двор, подъезд".

"ОТ ВСЕЙ ДУШИ"

Под таким названием во Дворце культуры ОСПАЗ по инициативе работников Орловского сталепрокатного завода и районного совета ветеранов состоялся праздничный вечер...

Ветеранов войны, труда и пенсионеров, бывших работников завода, встречали юные артисты, воспитанники ДК ОСПАЗ, а также народные, хореографические и вокальные ансамбли.

За восемь месяцев 2005 года ветеранской организации завода было выделено 714,2 тысячи рублей. Эти деньги направлены на оказание адресной помощи остро нуждающимся одиноким пенсионерам...

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ПЕРВАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ ШКОЛА

С начала октября начались занятия в первой в Орле компьютерной школе для старшеклассников, организованной на базе Орловского регионального центра Интернет-образования.

Информгентство "Орловской правды"

Под вольным небом на святой земле



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

...Вторым рождением Новосилия стало его освобождение от немецко-фашистских захватчиков в 1943 году, и не случайно к юбилею города в самом его центре у храма и Дома культуры, перед захоронениями воинов-освободителей города установлена мемориальная доска с именами новосильцев, погибших в последнюю страшную войну...



Мемориальная доска в честь новосильцев, погибших в последнюю страшную войну.

рожденными — это будущее Новосилия. В настоящее время население города составляет четыре тысяч человек — хорошо бы его удвоить, утроить! Главное — обеспечить условия для полноценного воспитания и обучения детей...

не раз пытались сломить Россию, Но вырос город назло врагам. Встают рассветы над Новосилем И никому их я не отдам. После панихиды по воинам, "жизнь свою на поле брани положившим", новосильцы собрались в районном Доме культуры.

Богата новосильская земля талантами. Среди уроженцев Новосилия много именитых россиян — ученых, полководцев, инженеров, артистов...

начеевым — нынешний районный краеведческий музей родился из школьного музея, созданного в свое время этими скромными учителями-подвижниками при поддержке учеников.

водства зерна здесь уже утроены), но и содействием в реализации социальных программ.

Заместитель губернатора Н.Н. Цикорев, передавая новосильцам поздравления губернатора области Е.С. Строева, от его имени обещал, что в течение двух ближайших лет в Новосиле обязательно будет построено новое, современное здание средней школы.

В этот день многие новосильцы получили награды и подарки — от губернатора, от облсовета, от администрации района.

В этот день многие новосильцы получили награды и подарки — от губернатора, от облсовета, от администрации района.

В этот день многие новосильцы получили награды и подарки — от губернатора, от облсовета, от администрации района.

Студент не хочет стать генералом

Осенний призыв не коснется вузов. Но поправки в закон о военной службе придется

Н акануне осеннего набора в армию председатель Комитета Госдумы по обороне генерал-полковник Виктор Заварзин подтвердил: ни теперь, ни в ближайшем будущем депутаты не планируют узаконивать призыв студентов на службу.

— Мы категорически против выдергивания их из вузов. Однако внести поправки в закон о военной службе придется, — уточнил генерал.

Речь идет о придании официального статуса инициативе Минобороны — с 2008 года сократить срок срочной службы вдвое. Для пополнения заметно поредевшего солдатского строя военные предлагают ликвидировать некоторые из 25 законных оснований не служить.

Думские оборонщики в принципе согласны. Единственный, против чего выступают депутаты, это полный отказ от так называемых социальных отсрочек. "Вот по профессиям это необходимо сделать, — не сомневается Виктор Заварзин. — У нас представители некоторых профессий не служат и не хотят служить".

Похоже, этой осенью Госдума решила вплотную заняться и укреплением правопорядка в самой армии. На рассмотрение депутатам уже переданы два законопроекта. Первый разрешает дисциплинарно наказывать командиров, отдающих неправильные приказы, занимающихся мордобоем и попирающих солдатские права.

— В этой области отсутствует правовое регулирование, — признал Виктор Заварзин и в качестве аргумента за принятие нового закона сослался на официальную статистику.



Какой разговор об армии сегодня обходится без финансовых проблем? Виктор Заварзин в этом смысле — надежный источник правдивой информации, поскольку через его комитет проходят статьи оборонного бюджета.

Итак, по словам депутата, в будущем году денежное довольствие военнослужащих и соответствующий перерасчет военных пенсий ориентированы на 15-процентное увеличение.

ственному улучшению материального положения военнослужащих, — говорит Заварзин. По его мнению, для решения задачи, поставленной президентом, — в течение трех лет повысить жизненный уровень военных в полтора раза — нужны более кардинальные меры.

На самом деле военные относятся к самым низкооплачиваемым категориям россиян. Рабочим и служащим Российской армии в среднем платят на 20 процентов меньше, чем коллегам на гражданке.

Из-за инфляции и высоких цен на энергоносители Минобороны к концу года может не хватить 20 миллиардов рублей. Поэтому думские оборонщики уже сейчас пытаются заложить в бюджет-2006 дополнительные средства под закупку продовольствия, ГСМ, воинские перевозки и другие статьи.

Юрий ГАВРИЛОВ. ("Российская газета").

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ. ОАО «Агропромышленное объединение «Дружба» реализует: 1. Капусту — сорта: — Белорусская; — Слава; — Крюшон. 2. Картофель — 150 тонн. 3. Пшеницу 3, 4, 5 классов. 4. Рожь продовольственную класса А.

ОАО «АГРОФИРМА МЦЕНСКАЯ» продает запчасти на тракторы, авто- и сельхозмашины. Цена договорная. Тел.: (246) 6-42-58, 5-24-09. Факс (246) 6-42-76.

В соответствии с положениями Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 169-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ СУДЕЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет об открытии вакантной должности председателя Покровского районного суда Орловской области.

ООО «Надежда и доверие» проводит 8 октября: в 9 часов лечение алкогольной и табачной зависимости по методу Довженко; в 12 часов лечение избыточного веса по методу доктора Смелова.

ЦЕНТР КРОВЛИ. СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО. ПРОЕКТИРОВАНИЕ И КОМПЬЮТЕРНЫЙ РАСЧЕТ. Металлочерепица. Металлосайдинг. Фальцевая кровля. Мансарды. Мягкая кровля. Профнастил. Подстоечная система. Теплицы алюминиевые. Подоконные отливки. Флюгеры. Кровельные аксессуары.

ЗАО «ПРОДАШОРЕЛ» принимает заказы на изготовление любых нестандартных изделий из металла, в том числе из пищевой нержавеющей стали.

ЗАО "ДОРЗНАКСЕРВИС" 302027 г. Орел, Лескова, 19. Тел.: (0862) 408914; 408915.

ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ ВСЕХ ТИПОВ. УКАЗАТЕЛИ УЛИЦ, НУМЕРАЦИИ ДОМОВ. ЗНАКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА. ПОВТОРИТЕЛИ ГОСНОМЕРОВ А/М.

ОРЛОВСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ РЕПЕРТУАР на октябрь: 15.10 (суббота). Т. Васильева «Колобок» (музыкальная сказка) — в 11.00. 16.10 (воскресенье). С. Белов, С. Куваев «Не хочу быть собачкой» (сказка-комедия) — в 11.00.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ. Глубоко скорбим по поводу безвременного ухода из жизни АВДЕВА Льва Борисовича. Он внес неоценимый вклад в развитие машиностроительного завода им. Медведова и в оснащение новейшим прогрессивным оборудованием предприятий легкой промышленности нашей страны.